Пояснительная записка к отчету об исполнения бюджета 
муниципального образования 

Мамонтовский район Алтайского края за 2020 год

Отчет об исполнении бюджета муниципального образования Мамонтовский район за 2020 год сформирован на основании сводной бюджетной отчетности главных распорядителей средств районного бюджета, главных администраторов доходов и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета, в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации и приказом Министерства финансов Российской Федерации о порядке составления и представления годовой отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
По состоянию на 01.01.2021 года количество подведомственных получателей бюджетных средств бюджета муниципального образования Мамонтовский район составляет 21 единицу. Из общего количества бюджетополучателей: 11 казенных учреждений, 5 бюджетных учреждений и 5 органов власти. 

Субъекты бюджетной отчетности созданы для исполнения функций и полномочий местного значения, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Муниципальные учреждения осуществляют свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации, Алтайского края, нормативно-правовыми актами Мамонтовского района, Уставами и Положениями учреждений.

Муниципальными учреждениями района заключены муниципальные контракты и договоры о приобретении услуг на поставку топливно- энергетических ресурсов, прочих услуг, работ и материалов, закупка которых производится в соответствии с федеральным законодательством.

В 2020 году продолжена реализация основных целей 
и задач налоговой политики по следующим направлениям:
взаимодействие органов местного самоуправления с главными администраторами налоговых и неналоговых доходов бюджета по улучшению качества администрирования платежей; 

мобилизация дополнительных налоговых поступлений в бюджет Мамонтовского района за счет продолжения работы по совершенствованию налогового администрирования в целях привлечения к налогообложению большего числа налогоплательщиков;

сохранение и развитие налогового потенциала;

проведение работы по увеличению доходов от использования муниципального имущества, оптимизация состава и структуры муниципальной собственности с целью получения дополнительных доходов от его использования или реализации.
По состоянию на 01.01.2021 года на учете в Мамонтовском районе состоит 128 юридических лиц и 341 индивидуальный предприниматель.

За 2020 год на территории поставлено на учет 1 юридическое лицо- Автономная некоммерческая культурно-просветительская организация «Знать и помнить», снято с учета 16 юридических лиц. Основные причины снятия с учета налогоплательщиков: добровольная ликвидация ООО «Простор» и исключение из ЕГРЮЛ недействующих юридических лиц. Поставлено на учет 68 индивидуальный предпринимателей, снято с учета 117. 
В соответствии с распоряжением Правительства Алтайского края от 23.08.2019 № 321-р, в целях мобилизации доходов и оптимизации расходов консолидированного бюджета Мамонтовского района, Администрацией Мамонтовского района принято распоряжение, направленное на реализацию мер по росту доходного потенциала и оптимизации расходов консолидированного бюджета района на 2020 -2024 годы.

В рамках принятого распоряжения Администрацией Мамонтовского района ведется работа по мобилизации доходов в бюджет муниципального образования. 

Проводимая работа позволила обеспечить максимально возможное поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет района.

Бюджет муниципального района за 2020 год по доходам исполнен в сумме 482721,3 тыс.руб., при плане 499821,7 тыс. руб. 
Налоговые и неналоговые доходы бюджета муниципального района составили 133997,3 тыс. руб., при плановом назначении 134206,0 тыс. руб. или исполнены на 99,9%. 
  Налоговые и неналоговые доходы в общем объеме районного бюджета занимают 27%, безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы 73 %.
Налог на доходы физических лиц

Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов муниципального района занимает налог на доходы физических лиц, удельный вес данного вида налога составил 56%.
Поступления налога на доходы физических лиц в 2020 году произведены в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, объемом фонда оплаты труда, численности занятого населения.
За 2020 год проведено 4 заседания рабочей группы, на заседаниях заслушано 11 работодателей. Выявлено 108 наемных работников, не трудоустроенных официально и 63 гражданина, осуществляющих предпринимательскую деятельность без регистрации в органах ФНС. По результатам работы рабочей группы 103 человека трудоустроены официально, зарегистрировано 63 новых субъекта малого и среднего предпринимательства. Управлением Алтайского края по труду и занятости Администрации района доведен контрольный показатель по официальному трудоустройству наемных работников в 2020 году – 241 человек, на 1 января 2021 года показатель исполнен на 68,9%.

Проведено 3 заседания рабочей группы по вопросу начисления заработной платы ниже МРОТ, заслушаны 11 работодателей (заседания проводились в рамках комиссии по легализации неформальной занятости). Работодатели проинформированы об ответственности за несоблюдение установленных трудовым законодательством РФ норм и правил по оплате труда наемных работников, о размере МРОТ, установленном трехсторонним соглашением. Сумма повышения заработной платы, заслушанными работодателями, до МРОТ составила 14000 рублей.
Наиболее проблемными отраслями по выявлению и трудоустройству наемных работников и ведению незаконной предпринимательской деятельности в Мамонтовском районе остаются: оптовая и розничная торговля, деятельность такси и предоставление услуг парикмахерскими.

В поступлении налога на доходы физических лиц учтены суммы налога от прочих доходов и дополнительные поступления налога в связи с проведением налоговыми органами контрольных мероприятий.

Поступление налога на доходы физических лиц в районный бюджет за 2020 год составило 75109,7 тыс. руб., при годовом уточненном плане 75046,0 тыс. руб. Исполнение составило100%, прирост к уровню 2019 года составил 4% или больше на 2562,0 тыс.руб.
На увеличение сбора налога повлияло увеличение минимального размера оплаты труда, роста оплаты труда с 01.10.2020 года на 3%, выполнение показателей «Дорожных карт». 
Акцизы

В структуре налоговых и неналоговых доходов районного бюджета удельный вес налога составил 10%.

В 2020 году в бюджет поступило 13063,0 тыс. руб.

Налоги на совокупный доход

В структуре налоговых и неналоговых доходов районного бюджета удельный вес налогов на совокупный доход составил 13 %.

Поступление налога, взимаемого с налогоплательщиков по упрощенной системе налогообложения, за отчетный год составило 8463,4 тыс. руб., при плановых назначениях 8450,0 тыс. руб. Годовой план исполнен на 100%, к уровню прошлого года поступления снижены на 19 %. 
Снижение налоговых поступлений по упрощенной системе налогообложения по сравнению с 2019 годом обусловлено снижением доходности бизнеса в связи с вводимыми ограничениями по распространению пандемии коронавируса, снижением налогооблагаемой базы плательщиком АО «Корчинозернопродукт» - 3168,0 тыс.руб.
          Поступление единого налога на вмененный доход в районный бюджет составило 5846,5 тыс. руб., при годовом уточненном плановом назначении 5800,0 тыс. руб. К уровню прошлого года поступления снижены на 7%, за счет списания платежей по постановлениям Правительства РФ по «ковид» во 2 квартале 2020 года ИП Омаров С.А. оглы - 116,0 тыс.руб., ИП Епихина Н.А. - 67,0 тыс.руб.. 
         Поступление единого сельскохозяйственного налога составило 2628,8 тыс. руб. при годовом плане 2417,0 тыс. руб., процент исполнения составил 109%. По сравнению с 2019 годом поступления этого вида налога ниже на 31%, или на 1157,0 тыс.руб. 
         Снижение налоговых поступлений по сравнению с 2019 годом обусловлено уменьшением налогооблагаемой базы ИП Портнягин Н.Н. - 658,0 тыс.руб., ИП Неклюдов В.И. - 2020,0 тыс.руб.
         По итогам 2020 года в районный бюджет поступили  налоги, взимаемые в связи с применением патентной системы налогообложения в сумме 41,0 тыс.рублей. По вопросам применения патентной системы налогообложения совместно с налоговой инспекцией проведены обучающие семинары, в том числе о размере потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по отдельным видам деятельности на территории муниципального образования. Рост поступления данного дохода в бюджет обусловлен увеличением выданных патентов с трёх до пяти.

          В целом по налогам со специальным налоговым режимом недоимка на 01.01.2021 года по сравнению с 01.01.2020 года снижена на 326,0 тыс.руб.
Налоги на добычу полезных ископаемых составили 15,5 тыс.руб., к уровню прошлого года исполнение составило 89% в связи с уменьшением налогооблагаемой базы (выполнен меньший объем работ). Основным плательщиком налога на добычу общераспространенных полезных ископаемых является ООО «Здоровье», добыча осуществляется на территории с.Черная Курья.
Государственная пошлина
Фактическое поступление государственной пошлины в районный бюджет за 2020 год составило 2312,1 тыс. рублей. К уровню прошлого года поступление возросло на 35% за счет увеличения объемов регистрационных действий, рассматриваемых в судах общей юрисдикции.   
Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности

                    В структуре налоговых и неналоговых доходов на долю доходов от использования имущества приходится 14%. В районе обеспечена полнота учета муниципального имущества, ведется реестр муниципального имущества. Заключенных договоров на безвозмездной основе по передаче муниципального имущества в аренду нет, муниципальное имущество предоставляется по договорам аренды. Установление эффективных ставок арендной платы за сдаваемое в аренду имущество и земельные участки, с учетом принципа экономической обоснованности позволило в 2020 году обеспечить поступление в районный бюджет доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в сумме 18434,0 тыс. руб., при годовом плане 18300,0 тыс. руб. Процент исполнения годового плана составил 101%. Доходы данного вида включают в себя поступления в виде аренды земли в сумме 17787,0 тыс.руб. и аренды помещений в сумме 647,0 тыс.руб.
Платежи при пользовании природными ресурсами сформированы за счет платы за негативное воздействие на окружающую среду.
Сумма поступлений по данному виду дохода в районный бюджет составила 36,1 тыс. руб., при годовом плановом назначении 35,0 тыс. руб., исполнение составило 103% к годовому плану. К уровню прошлого года снижение составило 57% в связи с сокращением численности плательщиков, в том числе 05.08.2019г. прекращена деятельность ООО «Брамс» платеж от которого в 2019 году составил 69403,19 руб.
          Доходы от оказания платных услуг учреждениями бюджетной сферы и компенсации затрат бюджета в 2020 году составили 6842,1 тыс. руб.
           В соответствии с законодательством средства родительской платы казенных образовательных учреждений проходят через единый счет доходов бюджета и в дальнейшем поступают на счет бюджетополучателей. Таких средств через счет поступило 4992,0 тыс.руб., исполнение составило 88 %, к уровню прошлого года 31%. В связи с вводимыми ограничениями по распространению коронавируса не был проведен оздоровительный сезон в летнем лагере, произведен возврат денежных средств за путевки плательщикам. Плата за питание в казенных детских садах и школах резко сократилась в этой же связи.
          Доходов, в порядке возмещения расходов, понесенных в связи с эксплуатацией имущества муниципального района, поступило 1850,0 тыс.руб.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов

Поступление доходов от продажи земли в районный бюджет составило 878,0 тыс. руб., план выполнен на 110%.
Согласно ежегодного утвержденного плана приватизации на 2020 год в бюджет района средства от продажи имущества не поступали.
Штрафы, санкции

Поступления в бюджет района по данному виду доходов за отчетный год составили 325,2 тыс. руб., что составило 108% к годовым плановым назначениям.  Уменьшение платежей к уровню прошлого года произошло в связи с установлением нового принципа зачисления доходов от штрафов в бюджетную систему. Так уплаченные суммы за административные правонарушения поступают в полном объеме в тот бюджет, из которого осуществляется финансовое обеспечение деятельности органа, налагающего штраф.
Безвозмездные поступления
          В структуре доходов районного бюджета безвозмездные поступления составляют 73%. 
          Из общего объема безвозмездных поступлений на долю субвенций приходится 62%, субсидий 28%, дотаций 8%, иные межбюджетные трансферты 2%. 
          За отчетный период объем безвозмездных поступлений, с учетом возврата остатков, составил 348724,1 тыс. руб., в том числе:

Дотации на сбалансированность из краевого бюджета поступило 23567,0 тыс. руб.;
Прочих дотаций поступило 4642,8 тыс.руб.
Выделенные дотации носят целевой характер, который закреплен протокольно, из них: 
на выплату заработной платы работников бюджетной сферы 11,2 млн.руб.,           

на приобретение рециркуляторов воздуха для образовательных учреждений 2,6 млн.руб., 
на завершение работ стадиона «Октябрь» 2,9 млн.руб., на погашение просроченной кредиторской задолженности муниципального образования 7,6 млн. руб., 
на перевод Гришенского д/сада в здание дома интерната 1,6 млн.руб., на ремонт кровли администрации района 1,4 млн.руб., 
на приобретение контейнерных баков 0,9 млн.руб.
Субвенций получено 216908,7 тыс. руб. Наибольший объем в поступивших субвенциях приходится на отрасль образования 98%.
Субсидий получено 97327,4 тыс. руб., из них наиболее затратные: 
на организацию мероприятий, направленных на стабильное водоснабжение 11,1 млн.руб.,  

на обеспечение расчетов за топливно-энергетические ресурсы 17,4 млн.руб., 

на ремонт детского сада Березка 2,9 млн.руб., ремонта и укрепление материально-технической базы детского лагеря «Чайка 5,8 млн.руб., 
на ремонт кровли и замену окон Корчинской, Костинологовской, Крестьянской, Чернокурьинской и Ермачихинской СОШ 10,9 млн.руб., 
на софинансирование части расходов местных бюджетов по оплате труда работников бюджетной сферы 31,7 млн.руб., 
на реализацию проектов, основанных на местных инициативах 2,7 млн.руб.,        

на реализацию мероприятий по благоустройству сельских территорий 4,4 млн.руб., 
на ремонт автомобильных дорог 2,1 млн.руб. 
Иных межбюджетных трансфертов 5135,3 тыс. руб., средства на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогических работников общеобразовательных организаций.
Безвозмездных поступлений от негосударственных организаций 95,0 тыс.руб.;
Прочих безвозмездных поступлений 1118,7 тыс. руб.,

Возврат остатков субсидий, имеющих целевое назначение -70,8 тыс. руб.
Бюджетная политика в Мамонтовском районе ориентирована на сохранение бюджетной устойчивости местных бюджетов, приведение уровня и структуры бюджетных расходов в соответствие с реально прогнозируемым поступлением доходов.

В этой связи одним из ключевых вопросов бюджетной политики стала необходимость обеспечения всестороннего повышения эффективности, прозрачности и подотчетности использования бюджетных средств, ограничение темпов роста бюджетных расходов.

Только системный подход к повышению эффективности бюджетных расходов позволил выполнить поставленные задачи и обеспечить снижение неэффективных затрат.
Муниципальный бюджет по расходам за 2020 год исполнен в сумме 487994,3 тыс.  руб. при плане 509921,7 тыс. руб., исполнение составило 95,7 % от уточненного годового планового назначения. 
Исполнение по разделам и подразделам классификации расходов районного бюджета составило:

По разделу 01 «Общегосударственные вопросы» объем расходов исполнен в сумме 51746,3 тыс. руб., при годовых плановых назначениях 51761,8 тыс. руб., исполнение составило 99,9%, доля расходов по разделу в общем объеме расходов 8 %.
Из них:

- «Функционирование высшего должностного лица муниципального образования» направлено 1406,2 тыс. руб., на расходы по оплате труда и отчислениям в фонды.
- «Функционирование представительных органов» профинансировано из средств бюджета 1,0 тыс. руб., на прочие расходы по содержанию представительного органа.
- «Функционирование местных администраций» направлено 20100,5 тыс.руб., из них:

На оплату труда и отчисления в фонды направлено 16706,7 тыс.руб.; 
На софинансирование расчетов за потребленные топливно-энергетические ресурсы 709,3 тыс.руб.; 
На ремонт кровли администрации района 940,0 тыс.руб. 

- «Обеспечение деятельности финансовых органов» направлено 6422,1 тыс.руб., из них:

На оплату труда и отчисления в фонды 5699,7 тыс.руб.;

На закупку товаров, работ и услуг 719,4 тыс.руб.(в том числе на ремонт кровли администрации района 430,0 тыс.руб.);

На оплату налогов 2,9 тыс.руб.
- «Другие общегосударственные вопросы» направлено 23816,5тыс. руб., из них:
           За счет средств краевого бюджета на функционирование административных комиссий 260,0 тыс.руб.;
Функционирование централизованной бухгалтерии, обслуживающей сельсоветы и группы хозяйственного обслуживания отрасли 6284,5 тыс.руб.;
Финансирование муниципальных программ 118,3 тыс.руб.;
Оплата по исполнительным листам за уголь, оплата за резервный запас, оформление земельных участков и объектов недвижимости в сумме 16467,9 тыс.руб.;
Межбюджетные трансферты сельским поселениям на осуществление расходов по градостроительной деятельности (оформление границ пос. Комсомольский, с. Крестьянка, с. К-Лог) 360,0 тыс. руб.;
Расчеты с редакцией газеты «Свет Октября» за услуги по печати муниципальных нормативных актов 150,0 тыс.руб.;

Прочие расчеты за услуги и работы 175,8 тыс.руб.
        По разделу 02 «Национальная оборона» произведены расходы за счет переданной субвенции на осуществление переданных полномочий по первичному воинскому учету на территориях поселений, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 1180,7 тыс.руб., средства переданы в виде межбюджетных трансфертов на сельские поселения.
        По разделу 03 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» отражены расходы по обеспечению деятельности единой диспетчерской службы в сумме 1793,7 тыс. руб., из них на оплату труда и отчисления в фонды штатной численности ЕДДС в сумме 1770,1 тыс.руб., закупка товаров, работ и услуг на обеспечение деятельности 23,6 тыс.руб.
        По разделу 04 «Национальная экономика» расходы составляют 18427,8 тыс. руб., из них:  
        Межбюджетные трансферты поселениям на ремонт и содержание автомобильных дорог 14360,0 тыс.руб.;
        Расходы на капитальный ремонт автомобильных дорог за счет средств субсидии 2117,7 тыс.руб., доля софинансирования в сумме 520,3 тыс. руб. за счет средств местного бюджета;
        Расходы на проведение противопаводковых мероприятий в сумме 120,5 тыс.руб.;
        Расходы на реализацию проектов, основанных на инициативах граждан 
с. Мамонтово (благоустройство аллеи памяти) в сумме 1172,6 тыс.руб., из них за счет средств краевого бюджета 958,6 тыс.руб., за счет средств местного бюджета в сумме 120,0 тыс.руб., средства физ. и юр. лиц в сумме 94,0 тыс.руб.
        На другие вопросы в области национальной экономики направлены средства в сумме 136,6 тыс. руб. на финансирование муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Мамонтовском районе» в рамках возмещения затрат на подвоз школьников и частичное возмещение расходов по перевозке пассажиров в с.Мамонтово.
        По разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы составили 22886,1 тыс.руб., в том числе:
        - На жилищное хозяйство направлено 1611,4 тыс. руб. для софинансирования мероприятий по возмещению стоимости жилых помещений для переселения граждан из аварийного жилья;
         - На коммунальное хозяйство направлено 16002,4 тыс. руб. Данные средства израсходованы:

        На финансирование муниципальной программы «Комплексное развитие системы коммунальной инфраструктуры муниципального образования Мамонтовский район» направлено 1439,1 тыс. руб.;

        За счет средств резервного фонда по устранению чрезвычайных ситуаций, связанных с системой коммунальной инфраструктуры на территории сельских поселений, расходы сложились в сумме 60,0 тыс. руб.;

        На осуществление расходов по реализации мероприятий стабильного водоснабжения с.Корчино и пос.Первомайский в сумме 11253,1 тыс.руб., в том числе за счет средств краевого бюджета направлено 11140,6 тыс. руб., местного бюджета 112,5 тыс. руб.;
        Расходы на реализацию проектов, основанных на инициативах граждан, 
с. Корчино в сумме 1400,6 тыс.руб., из них за счет средств краевого бюджета 882,1 тыс.руб., за счет средств местного бюджета в сумме 247,0 тыс.руб., средства физ. и юр. лиц в сумме 271,5 тыс.руб.;

        Расходы по приобретению трех котлов для котельных района в сумме 1000,9 тыс.руб., в том числе доля софинансирования за счет средств местного бюджета 19,1 тыс.руб.;

        Расходы по возмещению недополученных доходов МУП «ЖКХ Мамонтовское» в связи с предоставлением компенсации расходов по оплате тепловой энергии потребителям ресурсоснабжающей организации в сумме 848,7 тыс.руб.
        - На благоустройство отражены расходы местного бюджета в сумме         5272,4 тыс.руб., из них:

        Финансирование мероприятий по организации и содержанию мест захоронения в сумме 93,5 тыс.руб.;

        Содержание свалок 1194,0 тыс. руб., в том числе межбюджетные трансферты поселениям по переданному полномочию в сумме 424,0 тыс.руб.

        На реализацию программы комплексного развития сельских территорий 
с. Мамонтово, ул. Вишневая в сумме 2401,5 тыс. руб., из них за счет средств федерального бюджета 1438,8 тыс.руб., за счет средств краевого бюджета 14,5 тыс.руб., за счет средств местного бюджета в сумме 948,2 тыс.руб.;

        Сбор и удаление твердых бытовых отходов, в части приобретения контейнеров в сумме 1583,0 тыс. руб.
        По разделу 07 «Образование» расходы составили 346071,2 тыс. руб., или 71% общего объема расходов бюджета, в том числе направлено на:

        - Дошкольное образование 89341,7 тыс. руб., или 26% от объема расходов по отрасли, из них:

        Краевая субвенция на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в дошкольных образовательных организациях 34486,0 тыс. руб.;

        Краевая субсидия на софинансирование мероприятий по капитальному ремонту детского сада «Березка» в сумме 2930,4 тыс. рублей, доля местного бюджета 325,6 тыс.руб.;

        Финансирование муниципальных программ в сумме 2741,9 тыс.руб., в том числе МП «Развитие образования в Мамонтовском районе» в сумме 2645,1 тыс.руб. и МП «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Мамонтовском районе» в сумме 96,8 тыс.руб.;

        Софинансирование части расходов местного бюджета по оплате труда работников муниципальных учреждений в сумме 30432,1 тыс.руб. за счет средств краевого бюджета;
        Софинансирование на обеспечение расчетов за топливно- энергетические ресурсы в сумме 4849,6 тыс.руб.;

        Обеспечение деятельности дошкольных образовательных учреждений в сумме 13576,1 тыс. руб..     

        - Общее образование 214369,3 тыс. руб., или 62 % от объема расходов по отрасли, из них: 

        Расходы на обеспечение деятельности учреждений общего образования в сумме 20033,8 тыс.руб.;
        Краевая субвенция на получение общедоступного и бесплатного дошкольного начального общего, основного общего, среднего общего образования 159588,1 тыс. руб.;
        Расходы на расчеты за потребленные топливно-энергетические ресурсы 10558,3 тыс.руб.;       
        Финансирование муниципальных программ отрасли 1632,3 тыс.руб.;
        Расходы на денежное вознаграждение за классное руководство 5737,8 тыс.руб.;
        Краевая субвенция на питание отдельным категория учащихся 1588,5 тыс.руб.;
        Расходы на создание условий для занятий физической культурой 500,0 тыс.руб. Крестьянской СОШ – обустройство спортивного клуба;

        Средства федерального и краевого бюджета на организацию бесплатного горячего питания учащихся 2657,6 тыс.руб.;
Расходы на капитальный ремонт школ в сумме 12072,9 тыс.руб., из них:
	Наименование СОШ
	Наименование работ
	Направлено средств всего
	Из них:

	
	
	
	Средства краевого бюджета
	Средства местного бюджета

	Чернокурьинская СОШ
	ремонт спортивного зала
	5752,7
	5177,4
	575,3

	Крестьянская СОШ
	ремонт кровли
	1924,4
	1732,0
	192,4

	Костинологовская СОШ
	ремонт кровли
	2009,4
	1808,4
	201,0



	Ермачихинская СОШ
	замена окон
	1753,4
	1578,1
	175,3

	Корчинская СОШ
	замена окон
	633,0
	569,7
	63,3

	Итого:
	
	12072,9
	10865,6
	1207,3


         - Дополнительное образование 26768,4 тыс.руб., или 6% от объема расходов по отрасли, отражены расходы местного бюджета на содержание трех учреждений дополнительного образования ДЮЦ, ДЮСШ, ДШИ, из них:
        Расходы на обеспечение деятельности учреждений дополнительного образования в сумме 17012,3 тыс. руб.;
        Расходы на расчеты за потребленные топливно-энергетические ресурсы 1893,4 тыс.руб.;
        Финансирование МП «Культура Мамонтовского района» в сумме 10,0 тыс.руб., МП Профилактика преступлений и иных правонарушений в Мамонтовском районе» 13,8 тыс.руб., МП «Развитие образования в Мамонтовском районе» 3090,8 тыс.руб.;
        Расходы на ремонт корпусов детского оздоровительного лагеря «Чайка» 4748,1 тыс.руб., из них доля краевого бюджета 4273,3 тыс.руб., доля местного бюджета 474,8 тыс.руб.

        По состоянию на 01.01.2021 средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования детей составляет 24644 рубля, индикативный показатель по увеличению заработной платы выполнен на 86%. 
        - Молодежная политика и оздоровление детей 2738,6 тыс. руб., в том числе:

        Расходы на укрепление материально-технической базы детского оздоровительного лагеря «Чайка» 1800,0 тыс.руб., из них средства краевого бюджета 1500,0 тыс.руб., средства местного бюджета 300,0 тыс.руб.;
        Расходы на содержание детского оздоровительного лагеря «Чайка» за счет средств местного бюджета 938,6 тыс.руб., из них заработная плата и отчисления в фонды сотрудников лагеря 442,3 тыс.руб.

        В связи с ограничениями традиционные оздоровительные мероприятия в лагере не проводились.
        - Другие вопросы в области образования 12853,0 тыс. руб., отражены расходы:
        Средства местного бюджета на содержание аппарата управления в сумме 3210,5 тыс.руб.;

        Средства краевого бюджета на функционирование комиссии по делам несовершеннолетних и органов опеки в сумме 914,0 тыс.руб.;
        Средства местного бюджета на содержание централизованной бухгалтерии и группы хозяйственного обслуживания в сумме 8687,5 тыс.руб.;

        Средства краевого бюджета на проценты по льготной ипотеке молодым учителям в сумме 41,0 тыс.руб.

        По разделу 08 «Культура, кинематография» расходы составили за отчетный период 22764,0 тыс. руб. Доля расходов на данную отрасль составляет 5 %, в том числе направлено на:

        - Культуру 16878,8 тыс.руб., или 74% от объема расходов по отрасли, из них:

        Расходы на обеспечение деятельности отрасли культуры направлено 16878,8 тыс.руб., в том числе на содержание учреждений культуры 5609,0 тыс.руб., на музей 857,0 тыс.руб., на библиотеки 6163,0 тыс.руб. Средняя заработная плата работников учреждений культуры составляет 17950 рублей, индикативный показатель по увеличению заработной платы выполнен на 85%.;
        Расходы на финансирование МП «Культура Мамонтовского района» направлено 245,7 тыс.руб.;
        Расходы на обеспечение расчетов за потребленные топливно- энергетические ресурсы учреждений культуры 1221,9 тыс. руб.;
        Средства краевого бюджета на поддержку лучших сельских учреждений культуры 100,0 тыс. руб. (детская библиотека);

        Иные межбюджетные трансферты на софинансирование реализации проектов, основанных на местных инициативах (с.Островное- ремонт памятника) 1056,0 тыс. руб., из них средства краевого бюджета 853,7 тыс. руб., средства местного бюджета 115,0 тыс. руб., средства физ. и юр. лиц 88,0 тыс. руб.;
        Расходы на благоустройство территорий объектов культурного наследия- памятников ВОВ (с.Мамонтово, с. Крестьянка, с. Ч-Курья) 1625,3 тыс.руб., из них за счет средств краевого бюджета 1609,0 тыс.руб., за счет средств местного бюджета 16,3 тыс.руб.
        - Другие вопросы в области культуры 5885,2 тыс.руб., из них:

        Расходы на содержание аппарата управления в области культуры в сумме 1232,7 тыс.руб.;
        расходы на содержание централизованной бухгалтерии и группы хозяйственного обслуживания отрасли 4474,1 тыс.руб.;
        Расходы на расчеты за потребленные топливно-энергетические ресурсы 173,4 тыс.руб.;

        Расходы по МП «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Мамонтовском районе» 5,0 тыс.руб.
        По разделу 10 «Социальная политика» расходы составили 16660,6 тыс. руб., или 3 % общего объема расходов, в общем объеме расходов отражены:

        -Расходы пенсионного обеспечения, связанные с доплатами к пенсиям в сумме 991,6 тыс.руб.;

        -Расходы на социальное обеспечение населения в сумме 4774,4 тыс.руб., в том числе:

        Расходы за счет средств краевого бюджет на обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных ФЗ от 24 ноября 1995 года №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ» в сумме 0,5 тыс. руб.; 

        Расходы за счет средств краевого бюджет на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» в сумме 686,1 тыс.руб.;

        Расходы на обеспечение комплексного развития сельских территорий (улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов) 2933,8 тыс.руб. из низ за счет средств федерального бюджета 2904,5 тыс.руб., за счет средств краевого бюджета 29,3 тыс.руб.; 

        Расходы на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей 1146,0 тыс. руб., с долей софинансирования местного бюджета 343,8 тыс. руб.;

        Расходы местного бюджета за счет резервного фонда 8,0 тыс.руб.
        -Расходы на охрану семьи и детства составили 10891,0 тыс. руб., в том числе:

        Краевая субвенция на содержание ребенка в семье опекуна 9311,0 тыс. руб.;

        Краевая субвенция на выплату компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми 1580,0 тыс. руб. 

        -Другие вопросы в области социальной политики - расходы средств краевого бюджета в сумме 3,7 тыс. рублей, направлены на организацию рабочего места специалиста по работе с гражданами, выехавшими из районов Крайнего севера и приравненных к ним местностям, имеющих право на получение жилищных субсидий.
        По разделу 11 «Физическая культура и спорт» расходы составили 128,0 тыс. руб., на финансирование муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Мамонтовском районе».

        По разделу 13 «Обслуживание муниципального долга»  в 2020 году направлено 34,5 тыс. руб. в части погашения процентов за пользование бюджетным кредитом.
        Объем межбюджетных трансфертов общего характера из районного бюджета поселениям составил 6301,5 тыс. руб., в том числе:

        Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 5283,5 тыс. руб. (краевой бюджет 1494,5 тыс.руб., местный бюджет 3789,0 тыс.руб.)

        Дотации на сбалансированность бюджетов поселений 1018,0 тыс. руб. (местный бюджет).
Объем муниципального долга муниципального образования Мамонтовский район по состоянию на 01.01.2021 года перед краевым бюджетом составил 34464,0 тыс.руб. 

Муниципальные гарантии в 2020 году не предоставлялись.

          Задолженность по налогам отсутствует. 

В течение всего финансового периода задолженность по заработной плате в учреждениях бюджетной сферы отсутствовала, задолженности по НДФЛ нет.

Просроченная кредиторская задолженность консолидированного бюджета района по состоянию на 01.01.2021 года составила 14586,0 тыс.руб., по сравнению с 01.01.2020 года снижение составило -31684,0 тыс.руб.
         В результате проведения глубокого анализа просроченной задолженности муниципального образования Администрация района приняла решение реструктуризировать задолженность перед краевым бюджетом за полученный из резервного запаса уголь на сумму 26655,5 тыс. рублей, полученный за период с 20.09.2015 по 11.03.2020 годов. 

         Аналогично реструктуризирована задолженность муниципального образования за полученный уголь топливно-снабжающим предприятием района перед АО «Алтайская топливная компания» в сумме 4343,8 тыс.рублей сроком на три года. 

         Всего в 2020 году на погашение просроченной кредиторской задолженности муниципального образования направлено 12975,0 тыс.рублей, из них:

         - по реструктуризации задолженности по резервному углю направлено средств в сумме 3364,2 тыс.рублей;

         - на погашение задолженности по исполнительным требованиям перед АО 
«УК «Кузбассразрезуголь» направлено средств в сумме 3719,9 тыс.рублей (по состоянию на 01.01.2021 года просроченная задолженность в отношении АО «УК «Кузбассразрезуголь» составила 14586,0 тыс.рублей);

         - на погашение задолженности по исполнительным требованиям перед АО «Алтайэнергосбыт» направлено средств в сумме 1776,9 тыс.рублей;

         - на погашение задолженности по исполнительным требованиям перед АО «Алтайкрайэнерго» направлено средств в сумме 3462,3 тыс.рублей.

         Для снижения уровня просроченной кредиторской задолженности Администрацией района проводится постоянный мониторинг фонда заработной платы, штатной численности, рационального использования площадей, эффективного использованию бюджетных средств учреждениями бюджетной сферы.

В результате совместной работы Администрации района и налоговой инспекции недоимка на 1 января 2021 года по региональным налогам, зачисляемым в краевой бюджет, по сравнению с 1 января 2020 года снижена на 1343,0 тыс.руб., по местный налогам, зачисляемым в бюджет муниципального образования, на 1418,0 тыс.руб., по налогам со специальными налоговыми режимами на 326,0 тыс.руб.

На основании проводимых комплексных проверок проводится анализ и возмещение в бюджет района нецелевого использования средств.

          В соответствии с планом контрольной деятельности органа внутреннего муниципального финансового контроля Комитета Администрации Мамонтовского района по финансам, налоговой и кредитной политике на 2020 год проведены проверки и ревизии финансово-хозяйственной деятельности следующих учреждений: 

            Администрация Буканского сельсовета;
            Администрация Комсомольского сельсовета; 
            Администрация Корчинского сельсовета;

            Администрация Покровского сельсовета;

            Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Комсомольская средняя общеобразовательная школа»; 
            Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Корчинская средняя общеобразовательная школа»; 
            Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Мамонтовская средняя общеобразовательная школа». 
Общая сумма финансовых нарушений, выявленных за отчетный период составила 809,0 тыс. руб. Наибольшее количество нарушений выявлено при проведении проверки финансово-хозяйственной деятельности Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Мамонтовская средняя общеобразовательная школа».

На основании выявленных нарушений в ходе проведения ревизий и проверок, совместно с руководителями и бухгалтерами учреждений района, были рассмотрены характерные нарушения финансово-хозяйственной деятельности. За отчетный период было выписано 8 представлений и 5 предписаний. Указано на необходимость принятия мер по устранению нарушений, отраженных в актах ревизии. 
Информация о принятых мерах предоставлена учреждениями в контрольный орган.

Председатель комитета по финансам                                                 М.В.Шуллер
