ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Мамонтовского района 
«Об актуализации схем теплоснабжения муниципального образования Мамонтовский сельсовет Мамонтовского района Алтайского края»

Во исполнение постановления Правительства РФ от 22.02.2012 №154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» необходимо провести актуализацию схем теплоснабжения муниципального образования Мамонтовский сельсовет, расположенного на территории Мамонтовского района Алтайского края. Срок актуализации схем теплоснабжения до 16 марта 2024 года. Принятие МПА до 01.04.2024 года. Контроль за исполнением МПА возложить на  заместителя главы Администрации района Семибратова А.П.
Цель принятия МПА - актуализация схем теплоснабжения, разрабатываемых в целях удовлетворения спроса на тепловую энергию (мощность) и теплоноситель, обеспечения надежного теплоснабжения наиболее экономичным способом при минимальном воздействии на окружающую среду, а также экономического стимулирования развития систем теплоснабжения и внедрения энергосберегающих технологий.
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