Уважаемый работодатель!
Администрация Мамонтовского района приглашает Вас принять участие в ежегодном краевом конкурсе «Лучший социально ответственный работодатель года» по итогам деятельности в 2022 году. Конкурс проводится на муниципальном и краевом уровнях, является региональным этапом всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».
В конкурсе могут принимать участие юридические лица независимо от организационно-правовой формы, формы собственности, видов экономической деятельности, а также индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников.
До 27 апреля 2023 проводится муниципальный этап конкурса: прием заявок работодателей на участие в конкурсе осуществляется Администрацией Мамонтовского района. 
С 1 мая по 1 июня 2023 года проводится региональный этап конкурса: пакеты документов победителей и призеров муниципального этапа, направляются Администрацией Мамонтовского района в управление Алтайского края по труду и занятости населения.
С номинациями и условиями конкурса можно ознакомиться на интерактивном портале по труду и занятости населения Алтайского края (https://portal.22trud.ru/), в разделе Работодателям/Конкурс «Лучший социально ответственный работодатель года». Формы для заполнения «Сведения для оценки участников конкурса» и методические рекомендации можно найти как на указанном ресурсе, так и на официальном сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (https://mintrud.gov.ru/events/1355). Также информацию о конкурсе можно получить по телефону 22-3-12.
[bookmark: _GoBack]Отсутствие статуса «Социально ответственный работодатель Алтайского края» не является препятствием для участия в конкурсе. В данном случае необходимо одновременно с заявкой на участие в конкурсе на муниципальном уровне направить декларацию и подтверждающие социальную ответственность документы на социальную экспертизу в управление Алтайского края по труду и занятости населения по адресу: 656031, г. Барнаул, проспект Строителей 29а, отдел развития социального партнерства (кабинет № 14).

